
Dreiging tegen het Evangelie 
Zondag 9 juni morgendienst 

 
Schriftgedeelte: Handelingen 4:13-31 
Tekst: Handelingen 4:13-31  
 
Punten:  
1. Zwijgen over de Zoon (13-22) 
2. Bidden tot de Vader (23-30) 
3. Spreken door de Geest (31) 
 
Vragen bij de preek 

• Bij punt 1 
o Welke momenten kun jij je herinneren dat je er van overtuigd was dat de boodschap van 

Gods Woord écht waar is? En wat werkte dat uit? 
o Op welke manier is de dreiging om te zwijgen over de Heere Jezus hoogst actueel? 
o Waarom kunnen Petrus en Johannes niet over Hem zwijgen? Wat leert ons dat? 

• Bij punt 2 
o Waarom is het goed om geestelijke strijd te kunnen delen met anderen? 
o Welke lessen leerde jij uit het gebed van de discipelen? 
o Welke dingen mag je naar aanleiding van deze preek komende week aan de Heere 

voorleggen? 

• Bij punt 3 
o Waarom neemt de Heere de dreiging niet weg? Wat geeft Hij dan wel? 

 
Het gebed van de discipelen (vers 23-30) 

Onderdeel Verwoording 

1. Aanspraak Heere, Gij zijt de God Die gemaakt hebt den hemel en de aarde en de zee en alle dingen die in 
dezelve zijn; 

2. Gebruik van 
de Schrift 

Die door den mond van David, Uw knecht, gezegd hebt: Waarom woeden de heidenen, en hebben 
de volken ijdele dingen bedacht? De koningen der aarde zijn tezamen opgestaan, en de oversten 
zijn bijeenvergaderd, tegen den Heere en tegen Zijn Gezalfde. (Ps. 2:1) 

3. Voorleggen 
van de nood 

Want in der waarheid zijn vergaderd tegen Uw heilig Kind Jezus, Welken Gij gezalfd hebt, beide 
Herodes en Pontius Pilatus, met de heidenen en de volken Israëls, om te doen al wat Uw hand en 
Uw raad tevoren bepaald had dat geschieden zou. 

4. Vraag  En nu dan, Heere, zie op hun dreigingen, en geef Uw dienstknechten met alle vrijmoedigheid Uw 
Woord te spreken, daarin, dat Gij Uw hand uitstrekt tot genezing, en dat tekenen en wonderen 
geschieden door den Naam van Uw heilig Kind Jezus. 

 
Belangrijke teksten 
Psalm 2:1-2 Waarom woeden de heidenen, en bedenken de volken ijdelheid? De koningen der aarde 
stellen zich op, en de vorsten beraadslagen tezamen, tegen den HEERE en tegen Zijn Gezalfde. 
 
Uit de bronnen 
Matthew Henry bij Handelingen 4:23-30 
Ze bidden of God kennis wilde nemen van de boosaardigheid van hun vijanden: Nu dan, Heere, zie 
hun dreigingen, vs. 29. En nu, Heere. Er ligt nadruk op dit nu. Dan is het de tijd van God om voor Zijn 
volk op te komen wanneer de macht van de vijand het meest uitdagend en dreigend is. Zij schrijven 
God niet voor wat Hij moet doen, maar bevelen zich bij Hem aan. Wij beroepen ons op U, zie hun 
dreigingen en bind hun handen of bekeer hun harten. Het is een troost voor ons dat wanneer wij 
onrechtvaardig worden bedreigd, dat wij tot rust kunnen komen door onze zaak voor de Heere neer 
te leggen en haar aan Hem over te laten. 


